

## Рекомендації

### Всеукраїнської науково-практичної конференції директорів обласних бібліотек для дітей «Культура. Бібліотека. Діти: формування і збереження духовної спадщини в інформаційному суспільстві»

18–21 вересня 2007 року Міністерством культури і туризму України, Управлінням культури Закарпатської обласної державної адміністрації, Національною бібліотекою України для дітей було проведено Всеукраїнську науково-практичну конференцію директорів обласних бібліотек для дітей «Культура. Бібліотека. Діти: формування і збереження духовної спадщини в інформаційному суспільстві» на базі Закарпатської обласної бібліотеки для дітей та юнацтва. У конференції взяли участь представники обласної, міської державних адміністрацій, директори обласних бібліотек для дітей, письменники, видавці.

Конференція відзначила роль та значення культури як основи прогресивного розвитку суспільства, визначила завдання бібліотек для дітей — невід'ємної складової сфери культури та намітила перспективні шляхи їх розвитку. Учасники конференції визначили, що головним пріоритетом діяльності бібліотек є збереження і формування культурних цінностей з метою передачі накопичених знань та досвіду юному поколінню. На конференції розглядалися питання соціокультурної діяльності бібліотек з використанням сучасних форм і методів популяризації історико-культурного надбання, сприяння вихованню духовної культури особистості; взаємодії бібліотек з регіональними інституціями — владними структурами, громадськими організаціями, а також з середньоосвітніми навчальними закладами та музеями з метою формування єдиного культурного простору регіону. Також піднімалися важливі проблеми формування і збереження документних ресурсів бібліотек України для дітей і впровадження нових інформаційно-комунікаційних технологій у практику їх роботи. Крім того, учасники конференції охарактеризували сучасний стан бібліотечного краєзнавства, що має давні традиції, в якому останнім часом намітилися нові тенденції: автоматизований спосіб бібліографування краєзнавчих документів і створення краєзнавчих електронних баз даних, популяризація не тільки краєзнавчої літератури, але й краєзнавчих знань на основі пошукової та дослідницької роботи.

Разом з тим було відмічено, що поряд із певними досягненнями та напрацюваннями перед бібліотеками для дітей стоїть ряд проблем, основними серед яких визначено неповноцінне комплектування, старіння бібліотечних фондів, недостатній рівень інформатизації бібліотек для дітей. Заслухавши і обговоривши доповіді та повідомлення, учасники конференції дійшли висновку про необхідність першочергового здійснення таких завдань:

- \* удосконалення нормативно-правової бази регулювання діяльності бібліотек, а саме розробка Типових штатів бібліотек системи Міністерства культури і туризму України, Інструкції про вилучення документів з бібліотечних фондів;
- \* розробка Національної програми підтримки і розвитку читання дітей та юнацтва;
- \* сприяння формуванню державного замовлення на підготовку фахівців у сфері бібліотечно-інформаційних технологій, системній діяльності з організації безперервної освіти персоналу бібліотек.

З метою забезпечення широкого доступу користувачів до національної культурної спадщини учасники конференції рекомендують бібліотечним фахівцям:

- \* реалізувати цільові програми, спрямовані на популяризацію духовної спадщини з метою формування культури молодого покоління;
- \* створити на базі однієї з обласних бібліотек для дітей всеукраїнську школу кращого досвіду роботи з питань краєзнавства;
- \* активізувати обмін методико-бібліографічними матеріалами, місцевими виданнями, електронними базами даних;
- \* посилити увагу щодо створення умов для організації обслуговування читачів-дітей з особливими потребами.

Ухвалено учасниками Всеукраїнської науково-практичної конференції директорів обласних бібліотек для дітей «Культура. Бібліотека. Діти: формування і збереження духовної спадщини в інформаційному суспільстві» 21 вересня 2007 року.

